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: I Областенъ съборъ на Добротворно ПросвйНПтства-гр. Шуменъ. 
X 1 Областенъ съборъ на Добротворно-Просвѣтнитѣ братства отъ Варно Преславска- 
*' та епархия ще се състои на 30. септември, 1 и 2 октомври т. г. въ гр. Шуменъ.
Е . Миналата година d общъ годишенъ съборъ на братствата въ България въ Плѣвенъ 
* реши Ы съборъ да стане въ Пловдивъ презъ първитѣ дни на септември т. г. Голѣмото 
.. великденско земетресение, обаче, разнебити Пловдивъ и най-цвѣтущата часть отъ Тра- 

кия. I ова попречи да се състои събора въ I Пловдивъ. Понеже общия съборъ се отла- 
™> га за идната година, ржководителитѣ на братствата отъ Варно-Преславска епархия, която 
Е и еДНа °ТЪ наи “добРе организиранитѣ епархии въ това отношение, решиха съ съгласието на 

Негово Високопреосвещенство Епархийския архиерей да се свика ОБЛНСТЕНЪ СЪБОРЪ 
на братствата отъ епархията, за да не се губи връзката и ревностьта у членоветѣ на • 

,я> братствата. За мѣсто на събора е избранъ нашиятъ гр. Шуменъ. Това трѣбва да радва 
w всички шуменци. Посрещането и изпращането на гоститѣ не бива да остане само въ 
«’■ржцеіБ на членовете на братствата въ града. Гукъ трѣбва да взематъ участие всички 
“г православни християни и всички родолюбиви и културни организации, които броятъ въ 
- редовете си православни християни. Съборътъ ще бжде една манифестация наПраво- 

славна България. Обвинявате нашия градъ Шуменъ, че билъ сектански градъ, че билъ 
»и;Со гостоприемство и пр. Сега ние ще покажемъ на нашитѣ гости, които ще бж- 

датъ н°колко стотинъ души, че шуменци не сж саможиви хора, че носятъ открити, люб- 
веобал.чи сърца, че не сж по-малко отъ плѣвенци гостоприемни, че въ душитѣ ни жи- 

- вѣе будно чуство на обичь къмъ роднитѣ братя, къмъ християнитѣ. На събора ще при- 
* сжтствувате, освенъ Негово Високопреосвещенство МИТРОПОЛИТЪ СИМЕОНЪ, още и 
• Тѣхни Високипреосвещенства Св. Доростолочервенскиятъ МИТРОПОЛИТЪ МИХАИЛЪ 
Z като съседъ на Епархията и приятелъ на братственото дѣло, и Св. Ст. Загорскиятъ МИ- 
’д’ ТРОПОЛИТЪ ПАВЕЛЪ, катоглавенъ-ржководитель на Съюза на братствата въ България.

слУчай свикването на събора Св. Варно-Преславска Митрополия е издала подъ 
№ 6435. отъ 11 того следното окржжно до Председателитѣ на Добр. Просвѣтнитѣ брат- 

Іства и всички свещеници въ епархията:
На основание чл. 21 отъ Устава на Православнитѣ Братст- 

Збл)за въ България, опредѣлимте да се вика ОбіІБС-
;^в.гемъ Съборъ на всички Православни Християнски Братства 
ейчотъ Епархията ни. Този съборъ ще се състои въ гр. Шуменъ и 
и Зще трае три дни: отъ 30 того до 2 Онтомврий включително. Отъ 
иматриложената тукъ програма ще видите каква ще бжде работата 
нгЈш събора. Разрешаваме Ви отпускъ за събора отъ 29 того до 
геч4 Октомврий вкл. MHtf 
і-г Като Ви съобщаваме горното, поканваме Ви да то напра- 
7 Витѣ известно на председателствуванитѣ отъ Васъ православни 

J цобротворни братства и на енориашитѣ си, за да посетятъ пър- 
5На3иятъ областенъ съборъ. Братствата ще трѣбва да избератъ свои 
Делегати, а всички желающи да посѣтятъ събора, ще бждатъ 
Осо.<бто гости. За делегати се считать ржководителитѣ на братст- 
ствата и по единъ редовно избранъ мирянинъ. Братства, на които 
4еоте1Леноветѣ надминаватъ 50, могатъ да пращатъ и по единъ де- 
Б.іегатъ на всѣки 50 души. Тръгването на делегатитѣ и гоститѣ

Це стане на 29 того — сжбота, съ огледъ щото да могатъ всич- 
си отъ Варненската, Провадийската и Шуменската дух. околии, 

да пристигнатъ следъ обѣдъ, едновременно, на Шуменската га
ра, кждето ще се устрои посрещането имъ отъ Шуменскитѣ 
оратства и разквартируването на всички. Пътуването по желѣз- 
нициі ѣ ще бъде съ 5О°/о намаление Приложени тукъ, изпраща
ме Ви лични членски карти и увѣрения, които всѣки делегатъ 
и гостъ ще носи съ себе си, като се попълнятъ надлежно. При- 
тежателитѣ на личнитѣ карти ще иматъ портретъ, подпечатанъ 
съ братствения печать, или енорийския. Яко Ви съ нужни по
вече увѣрения и карти, ще вземете отъ Митрополията или Rp- 
хиерейския Намѣстникъ.

Съобщете на Шуменския Архиерейски Намѣстникъ за чис
лото на делегатитѣ и гоститѣ отъ Вашето братство, по отдѣлно 
— колко мъже и жени. ТОВЭ ООрете ДО 27 Т. И.

Надявайки се, че ще направите всичко възможно отъ Ва
ша страна, за да се посѣти колксто се може по-добре този съ
боръ, чрезъ който ще се манифестира мощьта и значението на 
Православнитѣ Християнски Добротворни Братства, призоваваме 
върху Васъ Божието благословение.

t Варненский и Преславский СИМЕОНЪ.



Съборътъ щѳ се състои съглесно следната програма.
I.

Сжбѳта 29 Септемврий 1928 г. следъ обѣдъ присти
гане на Шуменската гара на всички делегати и гости. Приветст
вие отъ делегата на Шуменскитѣ братства, следъ което сборенъ 
пунктъ въ двора на църквата „Св. і ри Светители , отъ г дето ста
ва разквартируването. Вечерня въ църквата „Св. фи Светители .

и. :
— 30 Септемврий, Архиерейска служба отъ 6—9 

часа въ църквата „Св, Възнесение“, при участието на църковен 
хоръ. Проповѣдь отъ свещеникъ 
Панихида за починалитѣ членове на братствата.

Следъ отпустъ, шедствие до Театръ „Одеонъ Нрхие- 
реитѣ и всички свещеници — въ пълно одѣяние во главѣ съ хо- 
ругвитѣ църковни и иконата на Спасителя. Кратъкъ молебенъ 
за здравие на всички членове и откриването на конгреса отъ 
Негово Високопреосвещенство.

Следъ обѣдъ — 3 часа. 1) Изборъ на бюро — двама под
председатели и двама секретари; 2) приветствия; 3) изборъ на: 
а) комисия за устава на Епархийскитѣ братства; б) комисия—за 
Епархийски органъ, който да държи връзката между братства
та; в) комисия за резолюциитѣ; г) ком.—День за агитация на брат- 
ственото дѣло и общъ благотворителенъ день въ цѣлата епархия.

ill.
— 2 Октомврий: 1) Архиерейска слу^ 

въ църквата „Св. Три Светители“ при участието на хора на бр; 
ството „Св. Архидяконъ Стефанъ“ —Варна, 2) Проповѣдь 0 
свещеникъ ДИМИТЪРЪ ТОДОРОВЪ; 2) Рефератъ отъ свСЕ 
никъ Петъръ Икономовъ; 4) Разискване по реферата. 

Следъ обѣдъ: всѣко братство, чрезъ своя председате 
или членъ отъ настоятелството, дава кратъкъ отчетъ: а) коге 
основано; б) какъ и въ какво е изминало това време; в) й 
СЈ& резултатитѣ; г) какви спънки сж (Срещнали; д) колко редг 
ни членове има; е) има ли фондъ и каква му е цельта.

tv.
ВТОРОМЪ — 2 Октомврий, і Екскурзия въ Преславъ.[ 

досветъ въ църквата „Св. св. Кирилъ и Методий“. Речъ отъ f 
гово Всеблагоговѣйнство Протойерей МИМЭИЛЪ
1) День за благодарность и благотворителность; 2) приемане 
устава и резолюциитѣ; 3) еднообразие въ счетоводните кю 
4) избиране управително тѣло: 3 свещеника, 3 миряни и 3 же 
&оито измежду си избиратъ секретарь, който е аташиранъі 
председателя.

Следъ обѣдъ: посещение разкопкитѣ и находкитѣ. 
Братска трапеза въ двора на църквата „Св. св. Кирил; 

Методий“ и закриване на конгреса.

Всички, които иматъ възможностъ, нека дойдатъ на събора. Искайте увѣрения за 50 
намаление по желѣзницитѣ отъ Ярхиер. Намѣстничества или отъ Варненската Мита 
полия. Тѣзи дни ше се уредятъ комисии за настаняване на гоститѣ и делегатитѣ. Вс! 
ко шуменско семейство нека бжде добро да съобщи чрезъ своя енорийски свещеник 
колко гости може да прибере за два дни. Третиятъ день ще прекараме въ Патлей| 
при Преславъ и монастиря „Св. Кирилъ и Методи“ и отъ тамъ ще се разотидемъ. |
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Јновиит пуща вбщнтвото.
На 19. августъ, „Преобра- 

жене“, всѣка година дъно- 
виститѣ въ България иматъ 
конгресъ. Последниятъ трае 
нѣколко дни. Конгресиститѣ 
живѣятъ на палатки обикно
вено всрЬдъ нѣкоя горичка. 
Всѣка сутринъ въ ранни зори 
срещатъ всички до единъ, ко- 
лѣничили, изгрѣва на слън
цето. Години наредъ правѣха 
своя съборъ въ Търново. Ми
налата година търновци ста 
наха на кракъ и ги прогониха 
отъ своитѣ землища. Прави
телството имъ разреши да на
правятъ събора си въ София, 
задъ Семинарията, въ боровата 
гора. Тази година се готвѣха 
пакъ за съборъ въ София. 
Дигнаха се обаче родолюбиви 
организации начело съ Съюза 
на Зап. офицери и „Родна за
щита“, правителството се вслу
ша въ тѣхния протестъ и забра 
ни конгреса на дъновиститѣ. Се
га дъновиститѣ излизатъ съ по
зиви къмъ народа, за да го 
убеждаватъ, че тѣ сж само 
полезни за България и че тѣ 
носятъ спасение не само за 
България, но и за цѣлия свѣтъ. 
Много сж у насъ манияцитѣ, 
които не виждатъ своята мате- 
риялна и морална мизерия, а 
току даватъ теркове-формули 
за спасяването на човѣчеството. 
Дъновиститѣ сж отчаяни фа
натици, като всички сектанти. 
„По дѣлата имъ ще ги поз
наете“. Органътъ на свещ, 
съюзъ, „Паст, дѣло“, изнесе 
множество данни, събрани отъ 
сждебното дирене срещу Дъно- 
ва. Изнесенитѣ факти сж пора
зителни, но тѣ се четоха предим
но отъ свещеницитѣ, защото 
вестникътъ е тѣхенъ. Ние тукъ 
ще препечатаме въ нѣколко 
броя нѣкой отъ изнесенитѣ 
данни за да могатъ нашитѣ 
читатели да разбератъ защо 
дъновизмътъ е вреденъ и съ 
какво той разлага нашето об

! гледатъ, че детето имъ се то- 
; пи като свѢщф предъ очитѣ 
’ имъ. Моля Би, г. прокуроре, 

смирено Ви моля, и това не е 
і молба само на едно измжчено 
! майчино сърдце, направете 
■ което силитѣ Би позволяватъ 
! противъ тази пагубна секта, 
> въ която се увлича младежьта 
■ отъ двата пола въ тази ранна 
і възрасть... Това Ви пише мж- 

китѣ си едно измжчено майчино 
■ сърдце“ (следств. дѣло Ns 36/ 
< 924 год. стр. 3, 4 и 5).
I Въ второто си писмо до про- 
I курора сжщата г-жа пише: 
I „Дъновистътъ М. Ив. призна 

че е правилъ спити за хипно- 
' тизация. Неговата жертва е 
I моето дете» Вчера отъ София 
\ дошелъ въ Варна пратеникъ 
! дъновистъ нарочно да говори 
і на сина ми. Скрихме на сина 
! обущата, за да не излиза. Оти- 
і ва съ скжсани чехли, безъ 
■ палто и шапка: напълно ненор- 
і маленъ! Отивамъ да го прибе- 
* ра. И какво му казватъ ,бо- 

жиитѣ избраници“ (както тѣ 
се наричатъ)!

—„Ти, М., до кога ще се 
подчинявашъ на глупавитѣ си 
родители? Ти знаешъ, че ро
дители не сжществуватъ; тѣхъ 
всѣки може да ги замѣсти“. 
И много още такива думи му 
казаха. И то, понеже е подъ 
тѣхна власть, напълно имъ се 
подчинява. Лзъ плача, моля му 
се, той казва: „Иди си“. Оти
вамъ да го лѣкувамъ при д-ръ 
за нервнитѣ болести, пречатъ 
ми: не го пускатъ! Ужасно по
ложение! Едничка надежда ос
тава вече на властьта“.

Г-ца М. Р. отъ София казва, 
че г-нъ Дъновъ е отнелъ во
лята й: „Цѣлиятъ мой животъ 
въ нѣколко месеца бѣше едно 
люшкане на моето съзнание и 
моята воля, за да се освободя 
отъ господството на една чуж
да воля, която по нѣкога ме е 
тласкала за изпълнение на не
разумни постжпки (сжщото дѣ
ло стр. 20—25).

Сестрата на тази нещастна

щество и осо б н о нашата 
младежь.

„Младежьта, — това е най- 
ценното съкровище на единъ 
народъ. Неговото бждеще, не- 
говитѣ надежди е. Защото на- 
родътъ трѣбва най-много да 
скжпи младежьта си. Да вни
мава върху нея. Да я пази. И 
когато види, че едни или дру
ги фактори я разлагать, из- 
раждатъ, да реагира.

Единъ отъ зловреднитѣ вър
ху младежьта фактори е дъ
новизмътъ.

Тукъ въ кратки черти ще 
изложимъ, повечето съ факти, 
какъ дъновизмътъ убива ду- 
шитѣ, а по нѣкога — и тѣла а, 
на своитѣ последователи мла
дежи.

Една .майка отъ Варна пише 
на г-на прокурора при Софий
ския окр/жженъ сждъ: „Отъ 
една година насамъ едничката 
ми мжжка рожба, на 18 го
дини, е въвлечена въ тази па
губна секта... Тихъ, кротъкъ, 
смиренъ, свършва тази година 
гимназията. По поведение е пър 
ви. Избѣга отъ насъ и се крие 
въ дъновистката комуна, ка- 
квато има въ Варна. Отивамъ да 
го прибера. Не ме пускатъ. Той 
ми казва: „Майки и бащи нѣма 
на свѣта. Тѣхъ всѣки може да 
ги замѣни. Майка ми е приро
дата“. Хипнотизирали го. На 
моитѣ молби да се откаже отъ 
тѣхъ, отговаря по нѣкога: 
„Майко, обичамъ те, искамъ, 
но не мога да се откажа“. 
Каратъ го да не яде нищо, за 
да отслабне тѣлото му, да се 
проясни духътъ му, за да виж
да духоветѣ. Сега е вече не
нормаленъ. Сутринь става рано 
и ходи по покриза: гони ду
ховетѣ. Синъ ни е изгубенъ 
за насъ. Наука не го занимава. 
До сега бѣ пръвъ ученикъ, 
сега има две двойки. Н учи на 
изустъ беседитѣ на Дънова. 
Тежко на тия родители, които

! М. Р„ казва: „Сестра ми М. 
I веднажъ ни повика, легна и 
; като си откри стомаха, каза. 
! „Елате, сестри, да видите ва- 
І шитѣ пжпове такива ли сж?“

И действително видѣхме, че 
стомахътъ й бѣ цѣлъ подутъ 
пжпътъ й развитъ и отъ него 
капѣше вода. Самата тя ни каз
ваше, че Дъновъ извличалъ 
отъ пжпа й нѣкакви центрове, 
вследствие на което се явяватъ 
тия силни болки. И казваше: 
сестри, не се оставяйте да ви 
развивать пжповетѣ“. Караха 
(дъновиститѣ) сестра ни да не 
яде нищо, вследствие на което 
бѣ много изтощена и отслаб
нала. Следъ 10 дневенъ гладъ 
цѣли два дни не се прибра у 
дома: когато били хипнотизи
рани, не трѣбвало да бждатъ 
смущавани. Като приспа два 
дена при „учителя“, се върна 
съ зачервени очи, полупияно 
състояние и легна на легло... 
Лѣкарьтъ каза, че тя се намира 
въ едно умопомрачение, вслед
ствие на тия хипнотизирания. 
Дъновъ прави момичетата да 
нѣматъ менструация, вследст
вие на което може да се яви 
лудость.

Г-жа Н. Т. отъ София казва: 
„Дъщеря ни бѣше една при
лежна ученичка въ гимназията 
изучаваше старателно и съ из
вънредна любовь уроцитѣ си 
по музика — пиано, защото 
имаше особена наклонность 
къмъ нея; бѣше така сжщо 
привързана и къмъ науката си 
въ университета. Това бѣше 
отрадно и радостно за насъ. 
Но щомъ стана последовател- 
ка на Дънова, постепенно поч
на да губи интересъ и въ пос- 
леднитѣ години изгуби всѣ- 
какъвъ интересъ къмъ нау- 
китѣ си въ университета, даже 
и къмъ музиката, която така 
страстно обичаше. Това на пър
во време бѣше за насъ нео- 
бикновенно, чудовищно. Та
кава метаморфоза бѣше се из
вършила съ нея, че ние просто 
не можехме да познаемъ това

ли е нашата досегашна, дк 
■ ря, или това е нѣщо дру 
! Като едничка дъщеря меж 
I трима нейни братя, ний ск 
‘ обичали. Често пжти сме я: 
'' воризирали предъ друг?:

Обичали сж я и братята 
: вследствие на което и тя 

мата бѣше привързана кг 
всички. Обаче следъ запоз 

■ ването й съ Дънова, неин: 
? привързаность и всѣкакг 
; другъ интересъ къмъ насъ 
; чезна. Даже тя захвана да пр 
! вява такъвъ фанатизъмъ и ■ 
' търпеливость къмъ нашитѣ 
- реци, къмъ нашитѣ изкаі 
; ния за умствената несъст 
■ телность на Дъновъ, че из 
; даше въ припадъци и бѣгв 
• отъ дома. Не даваше дз 
і каже нищо лошо за Дъно: 

когато въ това сжщото вр; 
тя си позволяваше да напаг 
оскърбява всѣкиго отъ нас 
Явно личеше, че тя се нам? 
подъ пълното влияние на г 
новъ и че тя а негова ДО 
ница, че тя не принадлежи 
че на своя умъ. Споредъ н 
нитѣ думи, въ Дъновъ се о 
родилъ духътъ на Христа 
Трѣбва да кажа, че моята: 
щеря е голѣма привържен 
на това, що учи Дъновъ. В 
ка сутринь, освенъ зимні 
дни, се отива на изгревъ сГ 
це, дето се извършватъ 
какви движения и обряди; 
нарядитѣ влиза и подлаган 
на продължителенъ, аб«' 
тенъ гладъ по 9—10 дни/ 
който гладъ тя дохожда 
пълно изтощение; следъ ' 
дуването, пъкъ като нар! 
се счита отиването отъ стр 
на обществото, на чело съ • 
новъ, на Витоша и пр. Спор 
учението, което Дъновъ ?- 
повѣдва, укрепяването на 
лесното здраве не е важи, 
него; за него е важно џу*1 
неговитѣ жертви, който (Д) 
той иска да обсеби и
И тъкмо това сж срѣдс^ 
които сж отъ естество Да, 
тощятъ организма на чов;



да отслабятъ и съкрушатъ не
говия духъ. А това е крайната 
цель на Дъновъ — да умало- 
мощи духа, за да го завладѣе 
и подчини на волята си.

УИ{ Откакто моята дъщеря е пос- 
бр. ледователка на Дъновъ, два 
Ц пжти е бѣгала отъ дома! еди- 
® ниятъ пжть стоя вънъ отъ до- 

ібК ма 4 дни, а вториятъ—16 дни.
Напълно съмъ увѣрена, че 
Дъновъ презъ това време вла- 

ІТ® дѣеше и владѣе напълно духа 
й чрезъ своята хипноза върху 
нея... До сега не е държала 
нито единъ изпитъ — не я ин- 

ед( тересуватъ — нито пъкъ е въ 
състояние да си наложи воля 
да ги държи. Когато пъкъ, 
отъ друга страна трѣбва да 
кажа, че тя охотно, всѣки день 
преписва и корегира колитѣ на 
Дъновитѣ беседи. Съ една 

ь ‘ речь, цѣлата е погълната — и 
дене и ноще—отъ всичко оно
ва, що е на Дъновъ, отъ Дъ- 

не: новъ, или което напомня за 
5НЕ Дъновъ. А онова, което е 

нейнъ истински дългъ—да из
държи изпититѣ си, да си оси- 

ь Г гури едно поприще въ живота, 
да прояви потрѣбния интересъ 
къмъ родителитѣ си, не я ин
тересува“.

Ш (следва.)

.1 ЙНИЪ ЦЕНВНЪ ДОКУМЕНТЪ.
)1) Мислимъ, че не ще да е безъ 

полза за тѣзи читатели на 
К „Народенъ Будитель“, които 

, і не сж имали случай нѣкога да 
Ю прочетатъ долуизложения ис

торически документъ, отъ кой- 
4К то се вижда, какво мнение сж 

имали, като езичници, за съ- 
ц[. вършенството на Иисуса Христа 

съвременни на Неговия земенъ 
животъ римски управници!

Бъниіностьта на Иисуса Хрис- 
та. Описание на единъ съвре- 

■ I менпкъ.
Въ частна английска библио- 

дрі тека се пази ржкописъ, пре- 
ш писанъ отъ донесение на упра- 
ск вителя на Иудея, Публия Лен- 
я; тулъ, въ царуването на импе- 

уГ1г ратора Тиверия, изпратено до 
Римския сенатъ.ЯТ2

тя Съдържанието на писмото е
к- такова:

поз До Белилия и Почтения
Римски Сенатъ.

аю Отъ управителя на Иудея 
съ Сенаторъ Лентулъ.

1 Здравие желая!
’и. „Въ нашето време се е явилъ 
,т; и сега е още между насъ чо- 
каЈ вѣкъ съ извънредна добро- 
ъст детель, който се нарича Иисусъ 

и* _ ....__..... ......
іѣгі Фани Полева.

ДЗ

ЬНО!

вр5

На гости.
Още половинъ часъ! — 

mat кгза госпожицата съ зелената 
нзс 
заК' 
за.

пл 
зки 
ъ н 
:е в 
ста 
та ■

фуражка.
Буйно нетърпение пламна 

въ гърдитѣ на майката, раз- 
трепери старческитѣ й ржце, 
замъгли уморения взоръ. Още 
половинъ часъ! Цѣлъ вѣкъ! Тя 
събра нѣщата си, единъ момъкъ 
й помогна да снеме голѣмия 
куфаръ (съ подаржцитѣ: сушени 
череши, сладко отъ малини и кей’ 

я, g' орѣхчета, копринено платно), 
4МНІ °блече дрехата си и застана до

•ъ 
ди; 
зган 
бсо: 
ви/ 
:да

прозореца. Бѣше готова. Ето 
■ следъ малко ще ги види. Боже, 
I децата! Сърдцето й заби. Тя 

попита пакъ.
— Още половинъ часъ!— 

каза студентката и я изгледа 
очудено.

Старата въздъхна и пок- 
нар! лати глава. Колкото повече наб- 
стр лижаваше, все повече изгуб- 
гъ ваше търпение. И пакъ застана 
пор до нрозореца.

J Влакътъ бѣгаше въ нощьта.
Т Искри прехвърчаха край 
. очитѣ й, непривичното люлѣ- 

‘yfi eHS замайваше бедната стара 
(Д)

зла; 
цсті 
да 

108’

глава; тя се държеше съ две 
Р^це за рамката на прозореца, 
очитѣ втренчени въ безумния 
бѣгъ на скали и дървета — 
огромни и тайнствени чудо
вища, нѣкаква свирка преп- 

Христосъ. Народътъ го почита 
за истински пророкъ, а него- 
витѣ ученици го признаватъ за 
Синъ на Бога. 7 ой съживява 
мъртви и изцѣрява отъ всѣ- 
какви болести само съ думи. 
Казаниятъ човѣкъ е високъ, 
има внушителенъ видъ и на 
когото погледне, възбужда 
къмъ себе си почитание, смѣ- 
сено съ особенъ страхъ. Той 
е извънредно строенъ; косми- 
тѣ му сж съ кестяневъ цвѣтъ до 
ушитѣ, по надолу сж по-свѣт- 
ли, разкждрено сж разхвърле
ни по плещитѣ му и по срѣ- 
дата на главата, отпредъ сж 
раздѣлени настрани, споредъ 
обичая на назореитѣ; челото 
му е равно, гладко; лицето му 
е чисто, безъ всѣкакви бръчки 
и петна, и малко червено; но- 
сътъ и устата му сж разполо
жени много правилно; брадата 
е гжета, не дълга, раздвоява 
се по срѣдата и има ежщо та- 
къвъ цвѣтъ, каквато е и ко
сата на главата му; очитѣ му 
сж проницателни, енергични и 
съ небесенъ цвѣтъ. Погледътъ 
му е кротъкъ, но като на съ- 
вършенъ човѣкъ. Строгъ е, 
когато укорява и ласкавъ, ко
гато съветва, приятенъ, но 
заедно съ това и важенъ, ко
гато учи. Никой не го е ви
дѣлъ да се смѣе, напротивъ, 
мнозина сж го видѣли да плаче. 
Ржцетѣ му сж изящни. Говори 
малко, но основателно. Съ дру
ги думи, съ своята извънредна 
красота надминава всички и 
самъ по себе си е олицетво
рение на истина.“

Какъ се смѵчз вдьвьто и потьта 
на българския народъ..

Споредъ едно точно освѣтле-' 
ние, всѣко едно българско до
макинство следва да плаща го- 
дишенъ данъкъ на победители- 
тѣ до 2,500 лева. Това е за 
единъ периодъ отъ 30 години.

Ако се пресмѣтне за цѣлото 
време, всѣко българско дома
кинство трѣбва да плати 75000 
лв. Като се изключатъ слабитѣ 
домакинства, които не сж мал
ко въ България, всѣко отъ по- 
силнитѣ домакинства трѣбва 
да плаща по 3,500 лв. годишно, 
или за цѣлая периодъ отъ 30 
год. — 105,000 лева ! ! Ето 
единъ колосаленъ данъкъ за 
неукрепналия и материално 
разстроенъ български гражда
нинъ. Слабитѣ постжпки на 
българското правителство за 
отлагане репарациитѣ ще бж- 

литаше острия си пронизите- 
ленъ писъкъ съ грохота на ко
пелетата; тънката снага на же- 
лѣзната змия се гърчеше и 
виеше въ спирали, премѣташе 
се надъ урви и рѣки, завиваше 
край заспали селища, проник
ваше въ тъмната тайна на 
плани нитѣ, трещѣше зърхуже- 
лѣзнитѣ мостове.

Далече въ черното блесна 
тънко сияние. Нѣкой извика — 
София! Всички се струпаха по 
прозорцитѣ. Старата залепи 
чело въ студеното стъкло — 
тамъ, тамъ, тя я чакатъ, ще 
види най-после жадуванитѣ об
рази на рожбитѣ си: колко от
давна не е чувала скжпия гласъ 
на Олга, колко отдавна не е 
виждала високата, стройна фи
гура на Атанасъ, милото, ру
мено лице на Крумчо. Сърдцето 
на майката бѣ изкопнѣло по 
тѣхъ. Нѣмаха време да се вър- 
натъ при нея, въ голѣмата са
мотна, бащина кжща. Нѣмаха 
време, или не искаха да иматъ. 
Все заети, или унесени въ гри
жи, обаждаха се веднажъ- 
дважъ въ годината. Но накрая 
тя не издържа. И храбро пое 
дългиятъ пжть: отначало съ 
файтонъ до близкия голѣмъ 
градъ, следъ това съ влака — 
черното, страшно животно. Пж- 
туваше за пръвъ пжть. Но как
во значеше умора и несгода- 

датъ удовлетворени, но само 
за очи.

На България се дава заемъ, 
за да плаща репарации !

Въ много тежко и неспра
ведливо време живѣемъ и ка
кво ли ще роди то? Сигурно, 
само проклятие ....

Нови родни богатства.
Въ землището на с. Мил- 

ковица, търновско и други 
околни села отъ мина Плакал- 
ница сж започнати проучвания 
за злато. При проучванията сж 
получени отъ 50 — 80 грама 
злато. Започнати сж пригото
вленията за експлоатацията.

Въ Кошу-Кавакъ една фран- 
цузка компания е започнала 
експлоатацията на антимнъ, а 
въ Кърджалийско на мангано
ви руди.

ЛЕКУВННЕ съ ГРОЗДЕ.
Докторъ Руане, усърдниятъ 

проповѣдникъ на лѣкуването 
съ грозде, е направилъ инте
ресни съобщения, които могатъ 
да се резюмиратъвъ слѣдньо- 
то: За да се поставятъ храно- 
смилателниятъ органъ и чер- 
ниятъ дробъ въ добро състоя
ние, идеалниятъцѣръ е ядене
то на прѣсно грозде. Но при 
това трѣбва да се знае да се 
използува това лѣкуване най- 
рационално.

Зърната и кожицата на гроз
дето не бива да се поглъщатъ; 
маслото, що се намира въ зър
ната, отъ което би могло да 
се очаква едно разслабващо 
действие върху храносмилател- 
нитѣ органи, не може да упраж
ни никакво влияние, защото 
щомъ не сж разтрошени съ зж- 
би зърната, тѣ минаватъ презъ 
стомаха и червата безъ да от- 
стжпятъ нѣщо на организма.

Месчината на гроздето, коя
то е сложна смѣсь, най-вече 
е полезна съ захарнитѣ си ве
щества. Отначало трѣбва да се 
яде не повече отъ 500 грама 
грозде на день и постепенно 
да се докара порцията да два 
килограма. Да се яде повече 
отъ два килограма на день, 
както съветватъ нѣкой, нѣма 
полза, а може дори да се по- 
прѣчи на лѣкуването, тъй ка
то се прѣуморява черниятъ 
дробъ, който има за задача да 
преработва захарнитѣ вещест
ва, що се внасятъ въ организ
ма. Половина отъ всѣкидневна- 
та порция трѣбва да се изяж
да на гладно сърце и то единъ

I та предъ голѣмата радость на 
? свиждането: да ги пригърне, 

силно, близо до сърдцето си, 
съ замъглени отъ сълзи очи, 
и стиснато гърло—нейнитѣ де
ца, цѣлиятъ й животъ, еднич
кото й щастие.

Не 6Ѣ ли обрекла тя отъ 
толкова години вичката си мла
дость, всичкитѣ си грижи, всич- 
кигѣ си мисли само на тѣхъ. 
И ето сега щѣше да ги види...

Минаха първитѣ кжщи на 
предградието, изникнаха тъмни 
редици заспали вагони, свир
ката известяваше дълго и упо
рито, сплетоха се възли отъ 
релси, влакътъ навлизаше бав
но и шумно подъ свода на га
рата.

Пжтницитѣ трескаво се за
суетиха: чанти, куфари, бохчи, 
пресекнати викове, нервни смѣ- 
хове, остри крѣсъци на хамали; 
пъстриятъ потокъ на пристиг- 
налитѣ се смѣси съ широката 
вълна на очакващитѣ.

Старата подаде глава отъ 
прозореца. > Зави й се свѣтъ: 
толкова непознати лица, блъс
каница, викове. Тя се оттегли 
съ разтупано сърце и смжтна 
тревога. Ами ако не я намѣ
рятъ. И отново се наведе на- 
вънъ. Ржцетѣ й треперѣха. 
Най-после я заболѣха очитѣ да 
гледа, да се взира: Боже отъ 
где се взе толкова свѣтъ!

МАРШЪ
на православнитѣ християнски братства.

Напредъ, следъ знамето Христово, 
Напредъ съ Христа ний да вървимъ.
Съсъ Божието свето Слово | 
Ний цѣлий свѣтъ ще побѣдимъ /

Съ криле орлови да летиме 
Надъ грозната житейска каль.
Съ Божието свето име |
Напредъ къмъ свѣтли идеалъ f

Съсъ злото трѣбва да се боримъ, — 
Съсъ злото — тоя страшенъ врагъ. 
Съ дѣла и думи най сърдечни I 
Ще пръснемъ чисти Божи зракъ | 2

Ний носимъ слънце въ душитѣ 
Въ сърцата —■ кръста на Христа. 
Ний носимъ въ себе си заритѣ, I 
С’ кои ще обновимъ свѣта J 2

А въ бѣло свѣтли херувими
Съ любовь ще кичатъ наши пжть.
И ние смѣло ще летиме \
И устнитѣ ни ще зоватъ: /

Елате, братя, в’ храма Божи —■ 
Въ небесния елате храмъ,
Че Богъ отъ свойто ложе | 2
Надъ насъ дѣсница ще простре j

Напредъ, следъ знамето Христово
Напредъ, с’ Христа ний вечъ вървимъ 
Съ Неговото свето Слово
Ний цѣлий свѣтъ ще победимъ. )

Л. Бобевсхн.

часъ най-малко прѣди сутрин- 
ната закуска, за да може гроз
дето да влѣзе въ допиране 
направо съ стѣнитѣ на храно- 
смилателниятъ органъ. Поради 
ежщата причина четвърть отъ 
порцията ще трѣбва да се изяж
да най-малко единъ часъ пре
ди обѣдъ и остатъкътъ пакъ 
единъ часъ преди вечеря. Яде
нето на грозде следъ обикно
веното ядене е една чиста за
губа за организма.

Презъ време на лѣкуването 
съ грозде не се преяжда мно
го и трѣба да се правятъ умѣ- 
рени физически упражнения 
презъ всичкото врѣме на цѣ- 
ренето. Самото цѣрене да се 
продължи до три седмици и въ 
никой случай повече отъ шесть 
седмици. Тия сж правилата, що 
трѣбва да спазва тоя, който 
иска да използува цѣренето съ 
грозде. По съвѣтитѣ на лѣка
ря цѣренето съ грозде може да 
се свърже съ цѣрене на бани- 
тѣ, което може да служи като 
допълнение на първото.

Изведнажъ тя извика. Олга! 
Ето до нея и Атанасъ . . .

— Наско, Наско!
Бисокиятъ мжжъ се обърна. 

Не, не бѣше Атанасъ, и же
ната не бѣше Олга.

Въ коридора се чуха стжпки. 
Тя се втурна. Предъ нея се 
изправи единъ едъръ хамалинъ.

— Имате, ли багажъ?
Тя кимна, нерешителна, не

доумяваща, все поголѣма тре
вога натискаше гърдитѣ й.

Едва се промъкнаха срѣдъ 
пъстрата, гъмжаща навалица, 
смъкнаха забрадката й, блъс
наха я съ лакетъ, настжпиха 
крака й.

— Файтонъ?
— Не, не. Децата ми ще ме 

чакатъ тукъ.
Тя плати и застана до вра

тата. Очитѣ й трескаво следѣха 
всѣка фигура, всѣко лице.

Навалицата намалѣ, всѣки 
грабна очаквания гостъ и го 
отнесе съ себе си, хамали тър
каляха колички пирамиди отъ 
куфари и куфарчета и викаха 
да имъ се стори пжть, удари 
нѣкакъвъ звънецъ, единъ 
влакъ бавно тръгна.

Изведнажъ перонътъ опустѣ. 
Само нѣколко хамали останаха 
около нея.

— Искате ли файтонъ?
Старата се стресна. Една съл

за се пързаляше по страната й.

Значение на овощните 
плодове за човека.

Здравето ни не малко преус- 
пѣва, когато можемъ да се 
удостоимъ съ овощни плодове. 
На богатитѣфранцузки, немски 
и английски маси, винаги се 
намиратъ пресни или специал
но консервирани овощни пло
дове. Отъ съставнитѣ части на 
овощнитѣ плодове, най-вече 
преобладава водата. Напр., 100 
кгр. ябълки иматъ около 72 
кгр. вода, 9—10 кгр. захарь, 
около 4 кгр. растителенъ раз
солъ и около 1 кгр. растител
на киселина. Този процентъ, 
обаче въ различнитѣ сортове 
се промѣня, зависи отъ качес
твото на сорта. Най-много се 
промѣня въ ябълкитѣ и отчас
ти въ крушитѣ. Отъ хранител- 
нитѣ вещества на овощнитѣ 
плодове заслужава особно вни
мание захарьта, която действу
ва при дишането, придава топ- 
лота и енергия въ работата; 
овощната киселина, като разс- 
лабително срѣдство, отстраня
ва опаснитѣ вжтрешни възпа
ления, напримѣръ въ чървата 
Лѣкаритѣ твърдятъ, че като се

НЬмаше ги. Нито единъ. Тя се 
озърна за последенъ пжть и 
отпусна ржце.

И изведнажъ майчиното сър
це отново заби въ тревога. 
Какво ли имъ се е случило за 
да не дойдатъ? Тя грабна две 
бохчи, единъ хамалинъ метна 
куфара на гърба си, по-скоро, 
тя каза адресъ. Дигнаха бързо 
кюрюка на единъ файтонъ, за- 
капаха едри капки, следъ мал
ко дъждътъ заплиска нозетѣ 
на старата, по мокрия паважъ 
изникваха червенитѣ и зелени 
слънца на трамваитѣ, въ лок- 
витѣ се оглеждаха свѣткавици.

Когато колата спрѣ предъ 
дома на голѣмия синъ, майката 
вдигна очи и застана вкамене
на: всички прозорци бѣхатъм
ни. Тя скочи необикновено пър
гаво за годинитѣ си и натисна 
съ разтреперани пръсти копче
то на звънеца. Нѣмаше никой. 
Звъни още веднъжъ. Файтон- 
джията бързаше, Тя събра ба
гажа си на купъ предъ врата
та и плати; колата замина и 
изчезна въ мрака. Старата ос
тана сама. Дъждътъ упорито 
продължаваше да мие кжщитѣ 
и улицитѣ. Коситѣ й се измок
риха, по лицето й потече вода. 
Тя се мжчеше да не заплаче. 
Позвъни пакъ. Изведнажъ 
единъ прозорецъ свѣтна и една



употрѣбяватъ овощни плодове 
тѣлото нараства по-бързо и 
бива по-добро. За децата е 
особно препоръчително да имъ • 
се давать зрѣли овощни пло- : 
дове. Освенъ това се прело- , 
ржчватъ за ония хора, които | 
душевно се уморяватъ, а малко 
се движатъ; за тѣхъ е отъ 
особно голѣмо значение и пол
за да иматъ по 2 — 3 плода 
ябълки следъ обѣдъ или вече
ря. Нека се не забравя, че. 
овощнитѣ плодове сж отлично 
срѣдство и предпочитателно 
противъ алкохола.

у с п в х ъ.
Успѣхъ въ живота е пос- 

тигналъ онзи човѣкъ, който е 
живѣлъ добре, смѣлъ се е 
често и е обичалъ много, — 
който е спечелилъ уважението 
на разумнитѣ хора и любовьта 
на малкитѣ деца; — който е 
заемалъ достойно своя постъ 
и е извършилъ сполучливо 
работата си; — който, било 
чрезъ облагородяване на нѣ
кой цвѣтъ, било чрезъ нѣкоя 
поема или нѣкоя спасена душа, 
е сполучилъ да остави свѣта 
по добъръ, отколкото той го е 
намѣрилъ въ началото на жи
вота си; човѣкътъ, който ни
кога не се е нуждаелъ отъ 
похвалитѣ на земната красота, 
който винаги е търсѣлъ най- 
доброто въ другитѣ и е да
валъ най-доброто, което е 
ималъ; човѣкътъ, чийто жи
вотъ е билъ за другитѣ въоду
шевление, а паметьта му — 
благословение, — той е пожъ- 
налъ успѣхъ въ този свѣтъ!

борбата противъ религията въ 
Съветска Русия.

На Берлинския в. "Рулъ“ съ- 
общаватъ отъ Москва, че отъ 
нѣколко време съвѣтското пра
вителство прилага единъ новъ 
законъ противъ религията, спо- 
редъ който строго се забра
нява образуването на сдруже
ния съ религиозенъ характеръ 
както за развиване на църков
ното пѣене, така и за държане 
на религиозни беседи. Възъ 
основа на тоя законъ закри- 
ватъ се всички църковни биб
лиотеки и такива съ книги съ 
религиозно значение както и 
църковнитѣ читалища.

Свещеницитѣ сж подложе
ни на единъ строгъ режимъ за 

глава се подаде презъ полу- 
отворенитѣ стъкла.

— Кой е?
Старата се помжчи да поз

нае, но глъсътъ бѣ чуждъ.
— Кой е?—повтори гласътъ, 

следъ това прозорецатъ се за
твори, чуха се етжпки по ка- 
менитѣ стълби, ключалката 
щракна.

— Кого търсите?
Слугинчето търкаше сънли- 

витѣ си очи,
— /Азъ, азъ съмъ майката.
То я изгледа смаяно.
— Майката? На кого?
— На Атанасъ.
Момичето се спусна и взе 

бохчитѣ:
— Така ли? Значи господа- 

рьтъ има майка. А азъ не зна- 
ехъ. Влѣзъ, Влѣзъ. Боже какъ 
си се измокрила . . .

Старата тръгна като въ сънь.
— Ами тѣ кжде сж? Не 

знаятъ ли, че ще дойда?
—• Тѣ сж на театъръ.
Качиха се по стълбитѣ, влѣ- 

зоха въ коридора, момичето 
отвори една врата:—Ето тука! 
— и отново сезавтече да при
бере и другитѣ нѣща.

Майката остана права всрѣдъ 
великолепието на огледалата, 
кадифетата, килимитѣ; тя от
вори вратата и надзърна; не, 
не, въ тази стая нѣщо я при
тискаше, задущаваше, тя иска
ше да отиде другаде, въ кух
нята, да се посгрѣе . . .

Момичето се върна. Старата 

надзоръ, като се задължаватъ < 
да се представятъ всѣки день j 
на единъ строгъ прегледъ. : 
Запрѣтява се сжщо да се из- 1 
вършвать църковни служби въ ; 
публични мѣста. Службата се 
позволява само въ изключи- > 
телни случаи и при случай на і 
смърть въ болницитѣ и зат- ! 
воритѣ.

Тоя драконовски законъ е ' 
издаденъ по настояване на > 
безбожническото сдружение, < 
което въ послѣдния си кон
греси, държанъ въ Москва, е 
заявило, че поради възражда
нето на религиозното течение 
дори въ срѣдата на работни- 
цитѣ, не може да се продължи 
вече борбата до когато прави
телството не вземе мѣрки про
тивъ християнската религия.

Ilium другаде a у m
Унгария и курортитѣ
Унгарското министерство на 

вжтрешнитѣ работи е повело 
енергична борба срещу царя
щата, по неговитѣ схващания, 
безнравственостьпо курортитѣ.

Преди нѣколко седмици въ 
единъ отъ най-голѣмитѣ ку
рорти на Платенското езеро 
пристигна единъ фотографъ 
на нѣкакво илюстровано спи
сание. : Десетина млади дами, 
отъ най-висшето будапещенско 
общество, му позирали въ бан
ски костюми. Единъ часъ следъ 
това пристига полицейския 
патраулъ и арестува дамитѣ, 
които подъ конвой, направо 
отъ плажа биватъ откарани въ 
полицейския затворъ. Викове, 
плачове, истерики — нищо не 
помогнало. Едва на зараньта 
биватъ освободени, следъ като 
платили по 10 пенгьо глобз.

Въ американскитѣ пла
жове.

Оригиналностьта въ /Амери
ка си е оригиналность, но кон
трола върху морала си остава 
такъвъ, какъвто дори и у насъ 
не е. Американскитѣ вестници 
съобщаватъ, че на единъ плажъ 
полицейскитѣ власти състави
ли актъ на единъ съпругъ, 
който цѣлувалъ публично же
на си. Сждията осждилъ съ
пруга на голѣма парична глоба.

— Но тая дама е моя жена, 
протестаралъ съпруга.

! се сгуши на миндерчето, челюс- 
титѣ й едва забележимо пот
реперваха.

— Та казвашъ на театъръ 
отишли, а? Ами не получихте 
ли телеграмата?

Момичето се замисли.
— Като че ли вчера дойде 

такова ... — то млъкна сму
тено, защото си спомни, че 
госпожата му бѣше заржчала 
да не казва, че идвала поща
та; и, за да поправи грѣшката 
си, внезапно се усѣти: — да ти 
сваря ли единъ чай? Гледай 
какъ треперишъ! . . .

И се спусна да вземе дърва. 
Майката седѣше и мислѣше. 
Изведнъжъ стана:

— Ще отида у. Олини, не 
мога, усѣщамъ, че има нѣщо 
у тѣхъ. Можешъ ли ме заведе?

Момичето се подвоуми; гос- 
подаритѣ му щѣха да се вър- 
натъ следъ полунощь, а сега 
6Ѣ единадесеть.

— Ами чаятъ?
Старата не отвърна, а почна 

да слиза по стълбитѣ. Олга 
живѣеше на близо. Когато от
вори вратата и видѣ майка си, 
тя радостно извика. Следъ това 
изведнажъ утихна и направи 
таинственъ знакъ: — Да зна- 
ешъ Жоржъ колко е сърдитъ!

Този день Георги Семерд- 
жийски бѣ загубилъ 120,000 лв. 
отъ една сдѣлка сь оризъ. И 
неочакваното посещение на 
тъща му го бѣ само повече 
раздразнило. Само тя липсва

— Толкова по-зле, — отвър- 
налъ сждията, — жененитѣ хо
ра не бива да даватъ лс-шъ 
примѣръ. Цѣяувайте се у дома.

А въ Сегъ Хербур, подъ Ню- 
Йоркъ, въ 9 часа вечерьта бие 
камбана. По тоя знакъ всички 
момичета, по-млади отъ 16 го
дини, трѣбва да се прибератъ 
по домоветѣ си; полицията има 
право да арестува провиненитѣ, 
които не сж се подчинили на 
това правило.

А у насъ?

ШП И?Г1 

фаталните й последици.
Колко трѣбва да бждемъ 

предпазливи въ шегитѣ си, по
казва следнята случка, стана
ла неотдавна въ Берлинъ.

Шестнадесеть-годишния синъ 
на единъ богатъ селянинъ жи
вутъ близо до Берлинъ, преди 
нѣколко седмици, обнарод- 
валъ въ мѣстния вестникъ 
едно оояэление, съ което съ- 
общилъ, че имението на нѣкой 
си Лемке, съседъ на баща му 
ще се продава на публиченъ 
търгъ. Но лъжата била раз
крита и момъкътъ билъ да- 
денъ подъ сждъ.

Въ надзечерието на процеса 
момъкътъ отъ срамъ се хвър- 
лилъ подъ влака и билъ пре- 
газенъ. Майка му, която горе
що обичала едничкия си синъ, 
се самоубила следъ нѣколко : 
дена, като си прерѣзала гър
лото съ готварски ножъ, аба- 
щата два дена по-късно се 
обѣсилъ.

ХРОНИКА.
На вестника се иаложм'дну« 

месечна ваканция едно за по* 
чивка и друго, за да не се гу
бятъ презъ лѣтото брѳеветѣ 
на учите литЬ—абона?и9 които 
слг мнозина и които лѣте смѣ- 
няватъ адрееитѣ си. Трѣбваше 
на ". септември» да прѳдъл- 
жкмъ. Закъснѣхме, закцет© ре- 
дакторътъ ма вестника отгжт- 
CTBoeause отъ града до Іб-й 
того, а яри това бѣше и бо

ше! Кой знае дали не’мислѣше 
да остане за винаги при тѣхъ. 
Той, господинъ Георги Семер- 
джийски нѣмаше никога да 
позволи това: чужди хора да 
развалятъ реда на кжщата на 
въ която той бѣ неограниченъ 
господарь. И реши още отъ 
началото да се покаже строгъ 
и суровъ. И после — никакви 
посрѣщания! Глупави сантимен
талности! Най- после има си
нове, нека тѣ я посрещнатъ.

Влѣзоха на пръсти, гузни и 
смутени. Зетьтъ, едъръ, тъм- 
ноокъ мжжъ седѣше до бюро
то си и пишеше нѣщо. Когато 
ги видѣ, стана, дойде при ста
рата, ржкува се, следъ това 
я потупа по рамото:

— Юнакъ си ти, юнакъ! 
Държишъ се. Де и ниедажи- 
вѣемъ колкото тебе,

И почти веднага следъ то
ва я запита кога мисли да про
даде голѣмата нова кжща. За 
какво й е? Сама жена. Би мог
ла да живѣе прекрасно и въ 
старата, паянтова.

Когато по-късно, въ съседна
та стая, старата себѣшеспрѣ- 
ла прехласната предъ креват- 
чето на внучето и очитѣ й не 
можеха да се наситятъ на пъл- 
нитѣ бузи, свититѣ юмручета, 
разпилянитѣ кждри и невинна
та усмивка, сияеща върху зас
палото лице, тя чу тихия гласъ 
на дъщеря си задъ вратата:— 
Тя ще стои само една недѣля.

— Слава Богу! — отвърна

ленъ. Сега съ нѣколко двойни 
броеве еце лолълнимъ загубе
ното презъ сеятемврий. Нека 
се обърне внимание, че новата, 
трета, годишнина ма вестника 
започва и® «era, а, ако е Богу 
угодно, на i-й £5нуармй 1929 г. 
Sera ние продължаваме вто
рата годишнина, за да скър- 
шинъ съ нея на 31 декемззрий 
т. г. Всички, конто ©бичатъ на
шето дѣло, нека продължа- 
ватъ да ми давать подкре
пата «и.

Са. Синодъ е опредѣлилъ въ 
страната да се извьршатъ избори 
за епархийски избиратели лрезъ 
недѣлнитѣ дни отъ 11 ноемврий до 
11 декемзрий т. г. За значението 
на тия избиратели въ църковния 
животъ на епархията, за начина на 
избора и пр. ще пишемъ въ нѣкой 
отъ иднитѣ броеве на вестника.

Всички свещеници, които ще 
посетятъ събора на братствата въ 
Шуменъ, добре ще направятъ да 
си носятъ одѣжди, защото иначе 
не ще могатъ да служатъ и да 
взематъ участие въ процесията по 
откриване на събора.

Взематъ се мѣрки да бждатъ 
добре посрещнати и настанени 
всички гости и делегати на събора. 
Шуменци ще иматъ дългъ да да- 
датъ подслонъ на гоститѣ.

Които отъ семействата мо
гатъ и желаятъ, ще дадатъ и храна 
на гоститѣ си, както бѣше въ Плѣ- 
венъ, Казанлъкъ и другаде. За то
ва, обаче, тѣ не сж задължени. 
Нека гоститѣ се приготвятъ сами 
да се грижатъ за храната си, та да 
не ставатъ изненади. До разкоп- 
китѣ въ Патлейна при Преславъ и 
монастиря ще се отиде съ автомо
били. Отиване и връщане ще стру
ва около 60 лева. И това да се има 
предъ видъ отъ съборянигѣ, за да 
си взематъ по-вече пари.

Ка нѣколко пжти презъ лѣтото 
ни се съобщи, че протестантския 
проповѣдникъ въ Шуменъ,Нл. Геор- 
гиевъ, се хвалилъ какво той билъ 
станалъ причина да спре вестника. 
Вестника спрѣ по посоченитѣ по- 
горе причини. Вѣроятно много му 
се иска на протестантнна Геор-

гиевъ и други врагове на цЪрі( 
нашиятъ вестникъ да млъкне 
винаги. Докато имаме сили и 
можность, не ще спремъ.

Георгиевци да си взематъ 
лежка отъ тия наши редове 
не си хабятъ думитѣ за ц3,1и ' 
хвалби, При това нали само 
вославнитѣ носятъ всичкитѣ 
хове и пороци“, и пали .Пре,', 
тантинъ не лъже?

Единъ гражданинъ отъ гр}; 
ни съобщи, че намѣрилъ съ й 
другари една вечерь въ едначе 
на кжща ежщиятъ този протесу 
тинъ събралъ арменци и бълг; 
на частно молитвено събран. 
Като влѣзналн новодошлитѣ, а(1 
ки се разбѣгали. Георгиевъ, мн; 
ядосанъ, казалъ оскърбителни; 
ми за свещениците отъ града- 
Ние питаме иматъ ли право г; 
тестантитѣ да правятъ „черно, 
и въ частнитѣ кжщи? Не му ли о 
гатъ на Георгиева чиноаетѣ и। 
зиката въ неговата молилия, п 
тръгналъ и по частнитѣ клади?( 
ще му свири тамъ? Българскиі: 
дари ли?

Другъ господинъ отъ града 
разказва какъ една привечерь 
падналъ въ друга сектантска । 
лилня — тази на ежботинцитѣ.; 
ли събрани десетина жени ( 
града. Известната г-жа Киро 
която си създаде добра кари; 
съ нейната проповѣдь да празг 
вама ежботата, а не недѣлята, 
щото въ противенъ случай ни ■£ 
огънь и скърцане с ь зжби на с. 
свѣтъ, гоаорѣли разпалено за 
какви си бедствующи люди въ< 
дня. ііусналъ се дискусъ за 
дийцитѣ и нашитѣ „новопра 
теии“българки, нѣкой отъ които 
напусгнали мжжетѣ и децата 
хвърляли суми на дискуса.Да. 
вѣяіъ индийцитѣ и китайците! 
това време точно единъ прос 
надзърналъ на вратата и 
калъ за помощь. Сжботинцитз 
разгнѣвили и пратили да го нт 
дятъ. Нашиятъ господинъ, ко 
не далъ нищо за имдийцитѣг! 
налъ, отишелъ до вратата и г. 
налъ въ рлтцетѣ на просѣка моні 
Тази негова демонстрация разг 
вила^г-жа Кирова и др-тѣ,но нѣх 
какво да възразятъ, освенъ( 
по.грубо да изругаятъ прос. 
Тана правятъ много наши бългі 
В ь България сж родени и cs j 
нятъ, а живѣятъ съ мисъль за 
дня, за Китай, за Америка, за 
рика, презиратъ и ругаятъ свс 
родина и нейната беднотия. 
миже нѣкой да качи г-жа Кир 
на параходъ, та право въ Ик:

. ................ .

мжжътъ й.
Една сълза се търкулна по 

сбърчената страна и капна 
върху ржчицата на детето.

На следния день дойдоха 
всички: Атанасъ и жена му 
съ хиляди съжаления и изви
нения; Крумъ смутено разказ
ваше за нѣкаква внезапна ко
мандировка (малката палава 
Люси казала: Ако не ме заве- 
дешъ на бала, ще отида съ 
англичанина), кой би помис- 
лилъ, че и тримата нѣма да 
могатъ да отидатъ на гарата.

Нѣкжде дълбоко се обаж
даше остриятъ гласъ на раз
каянието, но бѣ вече късно.

Старата се разведри, усмих
ваше се презъ сълзи, искаше 
да види всѣки по отдѣлно: Бо
же, колко се е поправилъ Ата
насъ, пъкъ Крумчо отслабналъ, 
а Дора, снахата, толкова се 
разхубавила!

Младата жена се усмихваше 
непрекженато, за да видятъ 
великолепнитѣ й бѣли зжби и 
постоянно опипваше фризурата 
си съ изящнитѣ си пръсти.

Недѣлята измина бързо. Ко
гато тръгна тя мислѣше да 
стой цѣло лѣто, на гарата ре
ши—единъ месецъ, а у Олини 
не поемѣ да каже повече отъ 
една недѣля.

За изпращането дойдоха всич
ки. Когато влакътъ разлюлѣ съ 
първото си грубо движение, 
слабата, старческа снага и за 
последенъ пжть се мѣрнаха

презъ стъклата скжпитѣ ле 
майката разбра, че нейни; 
животъ е вече свършенъ.

До тогаза тя бѣ дишала 
мо за децата си. А сега не 
мо далечината ги бѣ отдѣЛ' 
отъ нея. Бѣха станали Др) 
чужди и непознати, живѣ 
нѣкакъвъ свой животъ, 
който тя бѣ само сѣнка, ко
трептѣше по пжтя имъ.

Тя се помжчи за послед: 
пжть да види нѣщо, нѣкой[ 
махваше шапка, следъ т 
всичко изчезна, само 
свѣтѣха златнитѣ кубета 
Александъръ Невски. Майк 
откжена лице отъ стъклот 
седна уморена въ жгъла.

Отъ всичко се бѣ отказ 
заради тѣхъ, фтъ младок 
си, отъ хубостьта си, отъ е 
ка своя радость: не бѣ ли 
губила надъ люлкитѣ имъ< 
жестьта си, небѣхалипоб/ 
нѣли странитѣ й отъбезсь 
нощи, изгубени по тѣхъ, не 
ли преживѣла всичкитѣ 1 
юношески разочарования, в> 
китѣ имъ грижи.на възраст 
И после, като вдовица пр1 
дългитѣ години, пълни съ 
кждица и страдания, отъ 
лъка си бѣ дѣлила, за Да 
прати на тѣхъ, за даги У3> 
да ги направи хора — V1, 
богати, съ бждаще.

А сега бѣха отхвръкнал1
Влакътъ бѣше всрѣдъ ycf 

ката на цъфналитѣ поля и 
насяше старата майка — Р£ 
чарована и примирена — К1 
голѣмия й празенъ домъ.


